

手机『被消费』，我们为何不生气？

惠铭生

前不久央视节目《焦点访谈》报道称大多国产手机设有收费陷阱，手机中存在很多不明菜单，而用户一旦点击就会自动扣除话费。

笔者在惊诧于一些国产手机运营商、供应商和手机厂家沆瀣一气、胆大妄为的同时，更惊诧于监管部门的沉默与公众的麻木不仁。

我们权且认定大多国产手机设有收费陷阱的隐私，只是在今年“3·15”晚会上，这个“秘密”已经被揭开盖子。现在，央视节目《焦点访谈》再予报道，不过是“旧话重提”、“炒冷饭”而已。

2004年，韩国爆出“垃圾水饺”事件，愤怒的国民不仅蹂躏“垃圾饺子”，而且惊呼“拒买水饺”。

几个小饺子，掀起如此大的风波，是一面镜子，会让所有生产厂家胆战心寒，不敢重蹈覆辙。

最近几年，从“毒酒”、“毒大米”到“安徽华源事件”、“欣弗事件”，从“苏丹红一号”到“三聚氰胺”，从安徽阜阳“大头娃娃”事件到“三鹿奶粉事件”，从最近“地沟油”再到大多国产手机设有“收费陷阱”的曝光，一起起恶性侵害消费者的事件接踵而至，貌似不相干，实质是一脉相承的，即监管部门与我们的不生气有直接干系。

面对一些厂家和运营商对消费者肆无忌惮的侵权行为，作为消费者，应该很生气了，最起码从现在开始。比如，通过媒体或政府部门等渠道获悉哪国产品设置了“消费陷阱”，消费者不仅要集体“拒买”，而且通过各种途径进行维权，如退货、赔偿等。



信阳师院学生张涵荣获“中华绿色小记者”称号

本报讯(记者 苏鹏)近日从北京传来喜讯，在国家环境保护部宣教中心、大众汽车集团(中国)主办，《中学时事报》、《中国环境报》、CCTV少儿频道等单位共同协办的“寻找中华绿色小记者”博文大赛活动中，信阳师院文学院2008级汉语言文学三班学生张涵的参赛作品，经环保部宣教中心等单位的7名评委审核后，荣获“中华绿色小记者”称号。

据悉，本次“寻找中华绿色小记者”博文大赛作品征集历时两个多月，最终，该校文学院2008级学生张涵与来自清华大学等4所高校的5名在校大学生，同获“中华绿色小记者”称号。

郑重声明

本酒店是财政部批准的国家公务出差定点饭店，是信阳市涉外接待重点饭店，常年招聘业务人员，只在信阳主流新闻媒体发布招聘信息，没有在任何网站和媒体发布招聘广告，没有在任何地点设招聘点，也没有委托任何单位和个人代理招聘业务。凡有意加盟者请直接到本酒店人事部报名面试。对于假冒本酒店

爱车:标致307

投保平安车险的张小姐:以前，每次到了车险续保前期，都会咨询多种渠道的报价:4S店、代理机构、保险中介等传统渠道。结果，同样的险种，不同渠道给出了不同的价格。现在，只要拨打平安呼入热线4008-000-000，平安电销坐席人员就会根据车辆的基本情况以及车主反馈的需求，3分钟给出报价。同时，电话车险比传统渠道优惠15%，价格更低廉。平安电销公司的配送人员，平安电销已经着手统一全国的快递人员服装及标识。

4008-000-000:张小姐的汽车生活保障“密码” 张小姐 职业:大学教师

普通专业调到热门专业等，实施诈骗。

6.每年高考结束后，一些中介机构或者个人打着自主招生的幌子诱骗考生或家长，称自主招生就是学校说了算，只要花钱就可以搞到指标，从而骗取钱财。事实上，自主招生不是“自由招生”或“随意招生”，高考招生具有严格的条件限制，所有招生计划都是由国家统一下达并向社会公布，未经国家批准或者未向社会公布的，不能安排招生。

7.招生骗子向考生家长许诺能降分录取，骗取定向委培费。8.骗子利用人们对部队院校情况了解不多，编造有军队院校地方招生指标，甚至伪造印章和部队证件，骗取考生家长钱财。同时声称军校为特殊院校，不经过统一的招录途径录取考生。其实，考生参加军校录取必须先通过政审、面试和体检，军校招生无内部指标，也不可能计划外扩招；国防生只招收普通高中高中毕业生，冒名在大、中专学生和委培生中招收国防生的，肯定是行骗行为。

为此，警方提醒，对于非正常的招生行为，一定不能轻信，否则既耽误考生前程，又造成财产损失。考生家长要通过正规渠道咨询招生信息，防止被犯罪分子以帮助入学为名诈骗钱财。对于自己没有报考的院校，一定要通过网络查询等方式进行鉴别真假。一旦接到类似短信或电话，应立即向当地公安机关报案。



近日在街头随处都可以收到各类招生广告。

取工作的国家指定执行机构，除此之外，没有国家承认的任何其他高校招生代理机构或代理人。如果考生或家长碰到有人以所谓高等学校招生中介机构或代理人的名义找上门来，在搞清具体情况后，可以到学校网站上核对或直接打电话到学校招生办公室查询。每年高考以后社会上都会活跃着形形色色的招生诈骗活动，他们往往利用其对高校招生工作流程的熟悉和部分考生及家长急于上大学而相信“分数不足钱来凑”的心理，宣称自己能通过非正常渠道保证考生上大学，以此骗取钱财。而最后上当受骗的考生家长往往是受害最苦者，后悔莫及。

市招生办高招科科长提醒广大考生和家长，应当到教育部指定的招生咨询接待地点进行高考招生咨询，对那些社会上的高校招生行为一定要当心，切莫上当受骗。要注意：1.高校招生是国家行为，不会委托任何中介机构，更不得违反规定向考生收取费用；2.成绩不合格，找谁都不能录取；3.特殊类型的招生，包括保送生、艺术特长生、高水平运动员招生，必须按照教育部的规定执行；4.教育部下达的招生计划必须全部如实地向社会公布；5.没有经省级招生机构办理录取手续的都是虚假录取；6.考生、家长不要轻信非法广告宣传；7.不要轻信将准考证和密码交给他人；8.发现不法分子的招生诈骗活动，要立即报告公安机关，以免上当受骗，遭受不必要的损失；9.接到高校特别是高校独立学院(分校)录取通知书，一定要先确认自己的录取结果，再办理缴费报到入学手续。

警方提醒防范招生骗术 在高校招生录取期间，一些不法分子打着种种幌子，进行以谋取钱财为目的的招生诈骗活动，一些考生和家长往往轻信许诺，上当受骗。

1.不法分子自称高校招生人员，携带招生宣传资料，诱骗学生及家长填报志愿，在取得家长的信任后，又故意强调录取的难度，抓住考生家长心理，索取相关费用实施诈骗。一些中介机构或者个人打着自主招生的幌子，有目的在市区租房设点，打着高校的旗号进行招生诈骗。

2.通过手机短消息或网络，发送“花钱可以上重点大学”的虚假信息，或在互联网上设立虚假招生网站，声称可以代办入学，让考生取得正规学籍、文凭。

3.不法分子有意混淆网络教育、成人教育、自学考试助学辅导与普通高等教育的区别，以蒙骗考生。考生入学后才知道，上的并不是普通高等教育的本、专科，而是自考试点班、成教预备班或网络学院，学生毕业最后拿到的毕业证书也不是普通高等教育的毕业证书，这种证书国家并不认可。

4.招生骗子伪造文件、私刻印章，设立报名处和咨询电话，假冒高校招生人员，谎称手中掌握高校“内部指标”、“机动计划”、“定向招生计划”等，让家长先付定金，然后迅速撤离。

5.招生骗子往往自称是高校或省招生办某领导的熟人、亲戚、朋友，称有办法让“二本”分数线的考生录取到重点院校，让专科分数线的考生录取到本科院校，或从

高考过后，谨防各类招生诈骗



高考期间，每天都有人在考场外向考生及家长散发招生宣传单。

□本报记者 苏鹏 孟磊 文/图

高考落下帷幕，接下来将是广大考生及家长十分关心的高校录取阶段。然而，每年的高考录取期间，都会有一些不法分子利用考生和家长急于获知录取结果的迫切心情，特别是利用批次分数线和学校提档线下的考生急于求学的心理，设局行骗。这些诈骗活动，不仅扰乱了正常的招生秩序，而且严重损害了广大考生的利益，影响社会稳定，危害极大。为使广大考生和家长提高防范意识，本报记者采访了相关部门，现将高考招生诈骗的主要表现形式及应对措施简要介绍，提醒广大考生和家长务必提高防范意识，谨防高考招生诈骗。

招生广告遍布全市 考生家长刘先生日前向本报记者反映：“上月我送孩子参加高考期间，在考场外就有人很‘热情’地将一张张招生宣传单或小卡片递给赶考的家长和考生家长。这些宣传单和卡片上很多写着‘帮您的孩子圆

大学梦’等一些宣传口号，有的是各种各样的高校情况介绍。我们想了解一下，这些招生信息与承诺是否可靠？”

市民王先生也给记者打来电话：“每年高考过后，市内很多宾馆或大酒店都住着一些自称某某高校招生办的人，这些人在宾馆、酒店外贴或宾馆大厅内悬挂着学校的招生宣传广告，房间门口挂着某某高校招生处的牌子，这些学校是不是正规的学校？有些学校我们从来没有听说过，这些人来招生对学生和家长有保障吗？”

一位市民给记者送来一张卡片，这张卡片上写着“当你未被院校录取或对录取学校不满意时，请与我们联系，我们的目标是——让每一位接触过我们的家长都能把孩子送上理想的大学！”这位市民质疑卡片的可信度到底有多少？

招生办人士解答招生相关问题 市教育局招生办的工作人员介绍，各省市招生主管部门及各高等学校招生办公室是实施高校招生录

潢川县工商局 办理股权出质登记 成功帮助企业融资

本报讯(记者 苏鹏)日前，潢川县工商局成功办理一起以有限责任公司股权为质押财产的股权出质登记，帮助企业融资贷款2000万元。这是该县办理的首起股权出质登记，有效解决了企业发展中的资金短缺问题。

潢川县福德小额贷款有限公司是省政府批准成立的全省首批5家小额贷款公司之一，也是信阳市成立的第一家小额贷款公司，注册资金2000万元。该公司通过发放小额贷款，在民间资本与“三农”、中小企业之间架起一座发展的桥梁。2010年，福德公司因发展需要，向国家开发银行河南省分行申请贷款融资2000万元，河南省中小企业担保集团股份有限公司为此笔贷款的担保人。工商部门在企业走访中了解到福德公司的贷款融资意向后，及时安排人员，为其提供全程指导、跟踪服务，向该公司大力宣传工商机关有关股权出质登记的相关法律法规。在工商管理人员的帮

助下，经潢川县福德小额贷款有限公司股东会会议决定，公司全体股东同意以其持有的本公司全部股权合计2000万元，向省担保集团公司提供股权质押担保，并根据《担保法》和《物权法》的相关规定，向公司登记注册所在地的工商部门——潢川县工商局进行出质登记，顺利实现融资2000万元，解决了公司因资金短缺造成的发展困境。

股权出质是以企业股东手中的股权为公信，通过股权质押贷款，使“死钱”变“活钱”，解决资金难的问题，为解决中小企业融资难题的新举措。充分发挥股权出质登记职能，帮助企业解决融资难问题，是潢川县工商局服务企业发展的一项重要举措。

目前，潢川县工商局将以股权出质登记办法的施行为契机，加大帮扶力度，使一些经营状况和信用状况较好的公司的股权充分流动运转起来，为方便企业融资，推动企业发展作出了贡献。



日前，河南科技报社社长李志民一行深入我市乡村，就《河南科技报》在帮助农民科学种田、科技致富等方面发挥的作用进行了采访和调研。图为李志民一行在某村向农民宣传科技种田知识时的情景。 本报记者 苏鹏 摄

中国癌症“511”康复救助工程落户信阳

中国癌症“511”康复救助工程是一项大型社会公益活动，作为世界卫生组织倡导的“全球抗癌行动计划”的一个重要组成部分，该工程紧紧依托国家中医药管理局和中国抗癌协会的大力支持，为家庭困难和重症患者提供药品救助。

洛阳、南阳、安阳四个康复救助中心，累计救助肿瘤病人2000余名，不少重症、晚期及不能坚持治疗的患者在获得救助的同时，生存质量和生存期都得到了明显的提高。正如河南省肿瘤医院副院长叶真在启动仪式上所言：“‘511’康复救助工程进驻河南，必将极大地促进我省抗癌事业健康地向前发展，必将大大减轻广大患者的经济负担，必将让病人在治疗

中少走弯路，减轻痛苦，让更多的肿瘤患者获得新生。”

为了让更多肿瘤患者得到帮助，走向康复，经河南肿瘤医院防治办公室申请，中国癌症“511”工程组委会批准，于2010年6月16日成立“信阳康复救助中心”。据信阳康复救助中心工作人员介绍，第一批救助已开始接受报名，将为肿瘤患者提供20万元国家抗肿瘤新药。咨询电话:0376-6591555

(汪昱)

4008-000-000:信阳车主的“幸福密码”

近年来，电话车险直销模式，被信阳车主竞相推崇。拨打一个电话享受“足不出户”的投保体验，已经成为一种新时尚。很多车主更将4008-000-000平安电销呼入热线，通称为其汽车生活中的“幸福密码”！

4008-000-000:李先生的车险投保咨询“密码”

李先生 职业:摄影师 爱车:本田雅阁

投保平安电销的李先生:以前投保车险，对其不是很了解，不知道险种如何搭配才够合理。常

常是出了险，投保了的险种没用上。现在拨打4008-000-000平安电销呼入热线，就会有电销坐席人员为我详细解释险种搭配信息，量身订制车险方案，而且还把平价保单直接送到我手上，真是省心又省力。

4008-000-000:钱先生的车险安全“密码”

钱先生 职业:职业经理人 爱车:别克君威

投保平安电销的钱先生:投保了平安电话车险，还会有专门的配送人员为您免费配送保单。前些